

到底是为疫情还是选情?

# 特朗普“火力”指向4名民主党州长

美国总统唐纳德·特朗普17日在社交媒体发布多条留言,显现对4名民主党籍州长应对新冠疫情表现不满。多家媒体报道,对这名共和党籍总统而言,上述4州是他今年能否在竞选中连任的“关键”州,美国“疫情危机”17日出现“政治上的急转弯”。



4月16日,在美国首都华盛顿林肯纪念堂前,一名清洁人员走过新冠疫情提示牌

## 环球博览

### 印度海军出现病例 贫民窟确诊逾百例

印度卫生部18日发布的最新数据显示,印度累计确诊14792例,累计死亡488例。

印度海军一名高级官员证实,印度海军位于孟买的一个基地有21名士兵确诊,这是印度海军首次报告确诊病例。这些人大部分是无症状感染者,目前已被安置在孟买的海军医院隔离。

该海军基地为印度西部海军司令部后勤补给基地,病毒很可能扩散至舰艇。

印度孟买市政部门宣布,塔拉维贫民窟确诊病例增至117例,其中死亡病例10例。

塔拉维贫民窟是印度最大的贫民聚居区,人口密集,空间狭窄,卫生状况堪忧。随着确诊病例不断增多,塔拉维贫民窟已被划为疫情重点地区,当地政府根据确诊病例位置划出多个隔离区,进行封闭式管理。

### 英女王低调过生日 取消鸣枪庆祝方案

英国媒体18日报道,由于疫情严重,即将迎来94岁寿辰的英国女王伊丽莎白二世决定取消鸣枪庆生,低调过生日。

21日是伊丽莎白二世94岁生日,按照传统,伦敦多个地点当天将举行鸣枪仪式。但是女王提出取消鸣枪,因为觉得眼下氛围不适合举行庆祝仪式,更不应费力作特殊安排。

英国独立电视台记者希普最先报道这一消息,他在推特上写道:“受疫情影响,我们今年不会以任何特殊方式庆祝女王陛下生日。”

伊丽莎白二世1926年4月21日出生,1936年成为王储,1952年即位,2015年打破维多利亚女王纪录,成为在位时间最长的英国君主。按照惯例,英国君主一年过两次生日,一次是实际生日,另一次为官方生日,在在天气较好的6月举行官方庆典。本栏稿均据新华社

## 连发推文,鼓动三州“解放”

由于不满应对疫情的居家令等措施,美国一些民众走上街头呼吁“解封”。特朗普17日在“推特”连发3条推文,分别用全大写字母写道“解放密歇根!”“解放明尼苏达!”“解放弗吉尼亚!”

路透社报道,上述3州是今年总统选举的“摇摆州”,对特朗普寻求连任而言“至关重要”。这3州的州长全部是民主党人,

密歇根州州长格雷琴·惠特默被普遍视为民主党总统竞选人乔·拜登的潜在竞选搭档。

纽约州是美国疫情“震中”,确诊病例超过22万例。民主党籍州长安德鲁·科莫先前多次向联邦政府求援,就纽约州是否缺少呼吸机事宜与特朗普互怼。

特朗普17日在推特点名科莫,要求后者“多做事,少抱怨”。他写道,联邦政府为纽约

州搭建数千张病床,“你们不需要也没用上”;给纽约州大量呼吸机,“这些你们早该自己准备”。“到现在为止,做这些事的人从来没有听到感谢。你们的(疫情)数字不好看。”

特朗普16日宣布分阶段“重启”美国经济的指导方针,同时说复工复产的决定权在各州政府手中。一些分析师说,特朗普承认各州有决定权,次日却批

评多个州疫情应对措施,言行“自相矛盾”。

就特朗普鼓动“解放”多州,华盛顿州民主党籍州长杰伊·英斯利指认他“煽动国内叛乱”。特朗普当天晚些时候在记者会反驳英斯利的说法,称民众上街反对居家令是“表达他们的看法”,“我觉得他们很有责任感……但他们一直以来所受对待有一点粗暴”。

## 态度反复,遭多名州长批评

就由谁决定何时复工复产,特朗普态度反复。他13日说总统“掌握所有权力”,遭到包括科莫在内的多名州长批评。特朗普14日回应批评时说,他最喜欢的电影之一是《叛舰喋血记》,“叛变者对船长要求非常多”。

特朗普17日在推特“点名”科莫时,后者正召开每日例行

疫情通报会。科莫告诉媒体记者,联邦政府将防疫责任推给各州,却没有提供必要财政支持。他再次提及大规模病毒检测能力,强调那是保证安全复工复产的前提,但大规模检测“太困难”“太复杂”,纽约州无法在没有联邦政府支持的情况下开展检测。

当记者问及特朗普最新发布的推文时,科莫回应,特朗普“可能应该起床、去做事”,而不是看电视。

密歇根州州长惠特默16日说,拟5月1日起“重启”部分经济活动,但那样做需要“非常谨慎”,以防当前得到控制的疫情二次暴发。她17日回应特朗普

推文的时候说,密歇根州将在“安全”的时候“重启”经济,“我最不希望看到的就是这里出现第二波(疫情)”。

民意调查结果显示,美国国内不少民众担心过早复工复产可能带来风险,但也有不少保守派选民说更担心“重启”经济太慢。

## 链接

### 美农业部推出190亿美元援助计划

美国农业部17日宣布推出一项总额190亿美元的“新冠疫情下食品援助计划”,向受疫情影响的农民、农场主和农产品分销商提供帮助,保障食品供应链安全和稳定。

美国农业部当天发表声明说,该计划分两部分,其中160亿美元用于向受损农民直接发放补贴,30亿美元用于向受损农产品分销商采购奶制品、肉制品等农产品。美国农业部长桑

尼·珀杜说,该计划不仅为美国农民和农场主提供直接经济援助,也旨在保护农产品分销商。美国总统特朗普当天在白宫新闻发布会上说,今年7月,白宫将再为农业部提供一笔140亿美元

的款项,进一步援助受损农民。

疫情在美国暴发以来,美国食品供应链被严重扰乱。农民和农场主经济利益严重受损,不少地区农产品分销商也蒙受损失。 据新华社

讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告

“文明健康 有你有我”

富强 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

# 拒绝野味

保护动物·善待生命

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人